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P R O T O K O L L 
 

über die Sitzung des Ortsrates Rohdental am Donnerstag, 06. Juni 2024, im Schützenhaus 
Welsede, in 31840 Hessisch Oldendorf 
 
 
Teilnehmer*innen: 
 
Ortsbürgermeister 

 
 

    Sven Sattler SPD  
 
stv. Ortsbürgermeister 

 
 

    Günter Knoche SPD  
 
Ortsratsmitglied 

 
 

    Dr. Julien Davin SPD  
    Astrid Hücker SPD  
    Carsten Meier-Söffker CDU  
    Clemens Schwiezer-Koch   
    Mark Ziegler CDU  
 
es fehlten 

 
 

    Christian Brachmann SPD  
    Sabine Dreßler-Jung SPD  
    Marc Hamfler AfD  
    Wilfried Rodenbeck-Dierssen SPD  
 
Protokollführerin 

 
 

    Anette Köllner   
 
 

Beginn: 20:02 Uhr Ende: 20:35 Uhr 
  

 
 
Der Vorsitzende des Ortsrates Rohdental, Herr Sven Sattler, eröffnet die Sitzung und begrüßt 
die Anwesenden. 
 
Tagesordnung s. Einladung vom 22.05.2024. 
 
 
Öffentliche Sitzung 
  
Punkt 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der 

Tagesordnung 
  

 
Beschluss: Die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit sowie die Tages-

ordnung werden festgestellt.  
 

Abstimmungsergebnis: 7 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
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Punkt 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Ortsrates Rohdental vom 

21.03.2024 
  

 
Herr Ortsbürgermeister Sattler merkt an, dass der Begriff „vom hören sagen“ in der Antwort der 
Verwaltung bei ihm keine Zustimmung findet. 
 
 
Beschluss: Das Protokoll der Sitzung des OR der OS Rohdental vom 21.03.2024 wird 

genehmigt. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 7 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
 

 
Punkt 3 Bericht des Bürgermeisters 

  
 
Frau Köllner verliest den Sachstandsbericht zur Verbunddorferneuerung der Weserdörfer  
Kleinenwieden, Großenwieden, Welsede, Rohden und Segelhorst. 
 
Weiterhin teilt Frau Köllner mit, dass die Müllablagerungen an den Glascontainern in der  
Zuständigkeit des Landkreises liegt und dieser darüber informiert wurde. Der Landkreis  
hat zusätzliches Personal zur Kontrolle und Entfernung des Mülls in den kreisangehörigen 
Gemeinden eingestellt. 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler gibt einen kurzen Sachstandsbericht zur Kommunalen 
Wärmeplanung und bezieht sich hierbei auf die Vorlage zur Sitzung des Bauausschusses vom 
05.06.2024. 
 
 
Punkt 4 EinwohnerInnen-Fragestunde zu den nachfolgenden Tagesordnungspunkten 

  
 

Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
Punkt 5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

  
 

Herr Ortsbürgermeister Sattler verliest die Mitteilungen, siehe Anlage. 
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Punkt 6 Anfragen der Politik 
  

 
Herr Ziegler bittet um eine Information zur Zeitplanung der Aufstellung des 5G Mast im  
Bereich Rohdental. 
 
Antwort der Verwaltung 
Die Verwaltung kann keine Antwort zur Zeitplanung geben, da hierzu keine konkreten 
Informationen vorliegen und entsprechende Genehmigungsverfahren immer mit großen 
Unsicher- 
heiten verbunden sind. 
 
Herr Schwiezer-Koch weist darauf hin, dass im Bereich der kürzlich sanierten K 81 
zwischenzeitlich die Seitenlinie, jedoch keine Mittellinie angebracht wurde. Er hinterfragt, 
warum dieses nicht erfolgt ist. 
 
Antwort der Verwaltung 
Herr Blana von der Straßenmeisterei Rinteln teilt zur Frage der nicht erfolgten Neumarkierung 
der Mittellinie mit, dass bei geringen Fahrbahnbreiten generell keine Mittelstreifen 
nachgezeichnet werden, da breitere Fahrzeuge diese faktisch nicht durchgehend (z.B. in 
Kurven, bei Fahrbahnverengungen etc.) einhalten können. 
 
Eine weitere Anfrage stellt Herr Schwiezer-Koch hinsichtlich der Sperrung der L434. Welche 
Umleitungsstrecke ist hier geplant und wird hierbei aufgrund der anstehenden Erntezeit an die 
überbreiten Maschinen gedacht? 
 
Antwort der Verwaltung 
Vom 8. Juli bis voraussichtlich zum 19. Juli kommt es im Bereich der Ortsdurchfahrt Rohdental 
(L 434) aufgrund von Sanierungsarbeiten zu Behinderungen. 
Das teilt die Niedersächsische Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr in Hameln mit. 
Die Sanierung ist notwendig, da starke Verdrückungen in der Fahrbahn des wichtigen 
Autobahnzubringers aufgetreten sind. 
Die Arbeiten umfassen die Erneuerung der Asphaltdecke und die Sanierung der Gossenan-
lagen vom Parkplatz „Burg Rohden Burgruine“ im Süden bis zum Ortsausgangsschild im 
Norden. 
Die Arbeiten erfolgen unter Vollsperrung, der Fußgängerverkehr bleibt aufrechterhalten. Den 
Anliegern wird das Erreichen Ihrer Grundstücke außerhalb der Arbeitszeiten mit ihrem Auto 
weitestgehend ermöglicht. Einschränkungen werden durch die Baufirma vor Ort rechtzeitig 
mitgeteilt.  
Die Umleitung erfolgt über die Kreisstraße 85 (Segelhorst), die K 65 (Langenfeld - Hattendorf) 
und die L 439 (Rehren).  
Die Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr bittet alle Anwohnenden, Gewerbetreibenden 
und Verkehrsteilnehmenden um Verständnis. 
 
Herr Knoche spricht den Verbindungsweg Barksen in Richtung Segelhorst an. Hier ist bei der 
Einfahrt Segelhorst (Wolfstraße) das Verkehrsschild mit dem Hinweis auf die 30er Zone nicht 
mehr richtig erkennbar. 
Er möchte wissen, ob dieses Schild ausgewechselt wird bzw. welche privaten Maßnahmen 
durch die Besitzer des ersten Grundstücks ergriffen werden können (z.B. Anbringen eines 
Bobby Car) um die Verkehrsteilnehmer auszubremsen. 
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Antwort der Verwaltung  
Das Zone-30-Schild wird ausgewechselt. Der Bauhof ist beauftragt. Das Auswechseln von 
Verkehrsschildern ist in verschiedenen Stadtteilen erforderlich und nimmt einige Zeit in  
Anspruch. Die Aufstellung eines Bobby Car stellt nur dann ein Problem dar, wenn es die  
Verkehrsteilnehmer ablenkt. Hiervon kann in der Wolfstraße nicht ausgegangen werden.  
 
 
Punkt 7 Haushaltssatzung 2025 

  
38/2024 
 

Herr Ortsbürgermeister Sattler erläutert, der Ortsrat hat sich in seiner Arbeitssitzung darauf  
verständigt, die Summen des Vorjahres zu übernehmen. 
 
 
Beschluss: Der Ortsrat beantragt für den Haushaltsplan 2025 die Bereitstellung von 

Haushaltsmitteln: 
 
1. im Teilhaushalt 112113* für folgende Haushaltspositionen: 

a. Unterhaltung Wirtschaftswege    3.780,00 € 
b. Dorfstrukturprogramm (Ergebnishaushalt) 4.463,00 € 
c. Förderung Seniorinnen und Senioren  1.840,00 € 
d. Förderung bürgerschaftliches Engagement 1.277,00 € 
e. Repräsentationsaufwendungen      274,00 € 
f. Dorfstrukturprogramm investiv:            4.463,00 € 

 
Abstimmungsergebnis:    7 JA-STIMMEN   0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 
2. für das darüber hinausgehende Projekte aus dem Ergebnishaushalt: 

 
Ausbesserung des Kirchweges 

 
Abstimmungsergebnis:    7 JA-STIMMEN   0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 
3. für folgende Investitionsmaßnahmen: 

 
Geh-/Radweg inklusive Beleuchtung Ellerbachstraße/L434 
Ausbau/Carport FF Welsede 

 
Abstimmungsergebnis:   7 JA-STIMMEN   0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 
  

Punkt 8 Verwendung der Haushaltsmittel 2024 
  

 
Herr Ortsbürgermeister Sattler verliest einen vorliegenden Antrag der Dorfgemeinschaft 
Welsede auf Bezuschussung für die Verschönerung der Bushaltestelle in der Krugstraße in 
Höhe von 800,00 €. Aufgrund des geringen Spielraumes im investiven Bereich soll dieser  
Antrag mit 570,00 € bezuschusst werden. 
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Beschluss:         Der Ortsrat bezuschusst aufgrund des Antrages der Dorfgemeinschaft  
                          Welsede die Verschönerung der Bushaltestelle Krugstraße mit einem Betrag  
                          in Höhe von 570,00 €. 
 
Abstimmungsergebnis:   7 JA-STIMMEN   0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler verliest einen Antrag des Schützenverein Welsede auf 
Unterstützung zur Umrüstung der Schießstände auf elektronische Stände. Die Gesamtkosten 
der Umrüstung belaufen sich auf ca. 27.500,00 €. 
 
Vom Ortsbürgermeister wurde hierzu ein entsprechender Finanzierungsplan vom Verein 
angefordert. Dieser Punkt wurde ebenfalls in der Arbeitssitzung diskutiert, mit dem Ergebnis, 
auch diesen Verein mit 570,00 € zu unterstützen. 
 
Beschluss:        Der Ortsrat bezuschusst aufgrund des Antrages den Schützenverein Welsede  
                         zur Umrüstung der Schießstände mit einem Betrag in Höhe von 570,00 € mit  
                         der Maßgabe der Vorlage eines Finanzierungsplanes. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 

Frau Hücker ergänzt, dass der Ortsrat alle Vereine gleich behandeln möchte. 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler erläutert, mit Mail vom 06.06.2024 habe er erfahren, dass für 
das Glockenspiel von den zur Verfügung gestellten Mitteln 5.600,00 € abgerufen wurden. Er 
konnte kurzfristig noch nicht klären, ob die Maßnahme abgeschlossen ist und hier eventuell 
noch Gelder zur Verfügung stehen. 
 
 
Punkt 9 Einführung der Dorffunk-APP 

  
 

Herr Ortsbürgermeister Sattler gibt anhand einer Präsentation einen Überblick über die 
Einführung der Dorffunk App, welche nunmehr auch in der Ortschaft Rohdental zur Verfügung 
steht. 
Einen besonderen Dank richtet er hinsichtlich der Verwaltung, Frau Hülse, die ihm diese  
Informationen zur Verfügung gestellt hat. 
 
 
Es folgt die Einwohner*innen-Fragestunde. 
 
Eine Bürgerin bedankt sich für die Zuwendung an die Dorfgemeinschaft Welsede. 
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Hessisch Oldendorf, 25.06.2024/spreiss 
 
 
 
 

    

Sven Sattler 
Ortsbürgermeister 

 Anette Köllner 
Vertr.*in der Verwaltung/ 

Protokoll 

 

 
Genehmigt in der Sitzung des Ortsrates Rohdental am          , Protokoll-Nr.: 
 
Anlagen: 
 

1 Protokoll 21.03.2024 zur Genehmigung 

2 Sachstand_Verbunddorferneuerung_Weserdörfer 

3 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters am 06.06.2024 

4 Antrag auf Bezuschussung aus Dorfstrukturmitteln 

5 Antrag auf Förderung Schiessstände 

 
 


